

北约急了

弹药生产赶不上乌克兰消耗

北大西洋公约组织秘书长延斯·斯托尔滕贝格13日承认,乌克兰军队炮弹消耗速度远超西方国家炮弹生产速度,令北约国家库存见底,军工企业直呼吃不消。

承认“问题”

“乌克兰眼下弹药消耗速度是我们生产速度的好几倍。这让我们的国防工业承受压力。”斯托尔滕贝格告诉媒体记者。

斯托尔滕贝格承认,北约对乌克兰军援正面临一个“问题”:现阶段,北约供应乌克兰的大口径炮弹生产时间从12个月增加到28个月,需要加快生产。

俄罗斯去年2月对乌克兰发起特别军事行动以来,西方承诺向乌克兰提供价值数以百亿计美元的军火。按照路透社报道说法,随着对乌军援不断加码,北约国家库存慢慢耗尽,生产效率、生产速度和供应链人力等方面漏洞不断暴露。

美国国务院数据显示,近一年来,美国向乌克兰提供1600枚“毒刺”单兵防空导

弹、8500枚“标枪”单兵反坦克导弹。美国军火商雷神技术公司董事长兼首席执行官格雷格·海耶斯去年12月警告,这相当于“毒刺”13年的产量、“标枪”5年的产量;即便跟另一大军工巨头洛克希德-马丁公司合作,也只能每月生产400枚“标枪”。

法国内克斯特系统公司每年能够生产数以万计155毫米口径炮弹,但法国军方一名高级官员告诉法新社记者,这家军企“几乎已经达到产能上限”。

一名欧洲国家外交官说:“假如欧洲现在跟俄罗斯开战,一些国家几天之内就会打光所有弹药。”

欲增库存

俄乌冲突升级前,许多北约成员国弹药库存未能达到北约要求的下限,缘由是

这些国家的官员认定,需要大规模炮战的消耗战早已成为“过去时”。

然而,俄乌双方在乌克兰的战线长度数以百公里计,炮兵成为主角,且俄军炮兵在数量上占优势。路透社报道,乌克兰军队每天消耗多达1万发各种口径炮弹。

一名法国军方消息人士告诉法新社记者,去年7月,俄军每天打出将近5万发炮弹,乌军只有大约6000发。8月底,乌军在多条战线发起反击,弹药需求大幅增加。随着战事持续,预计今年乌军炮弹需求将越来越大。

北约定于本月14日至15日在比利时首都布鲁塞尔举行国防部长会议。

路透社以一名北约官员为消息源报道,本次会议将讨论提高弹药库存目标,相应地将要求一些成员国尽快达到国防开支占国内生产总值2%的目标。另一些

成员国甚至主张进一步提高占比标准。

斯托尔滕贝格说,北约已经完成对成员国弹药库存摸底调查。如果北约要确保可持续地援助乌克兰,就要增加弹药供应。他说,俄军正展开新的攻势,试图“以量补质”。“显然,我们正处于一场后勤比赛中。弹药、燃料、零部件等必须赶在俄罗斯能够取得战场主动权前运抵乌克兰。”

爱沙尼亚智库国际防务与安全研究中心研究员伊万·克雷什切说,在北约内部,波兰、罗马尼亚和波罗的海国家或许可以加快生产乌克兰仍在使用的苏制装备适配弹药,同时,北约正在从韩国、摩洛哥、约旦等外部国家订购弹药。

“短期解决方案将不得不从国外寻找,”克雷什切说,“其他所有东西都会需要好几个月。”

新华社特稿

应对飓风灾害

新西兰宣布进入国家紧急状态

这是2月14日在新西兰奥克兰拍摄的一处受损道路。

新华社发

居民非必要不出行。

新西兰总理希普金斯14日在新闻发布会上说,“加布丽埃尔”已对新西兰基础设施造成损害,同时给国家经济带来严重影响。

据当地媒体报道,“加布丽埃尔”13日从新西兰北岛最北端登陆,已袭击最大城市奥克兰在内的北岛大部

分地区。强风和暴雨造成当地大面积供电中断、道路阻断。包括奥克兰在内的6个地区于13日进入地区紧急状态,航班渡轮停航,地铁公交停运,学校停课。

新西兰气象部门14日预计,随着飓风向东南方向移动,未来将对首都惠灵顿和南岛产生影响。

海湾战争,以及2003年的伊拉克战争。

防卫省表示,原本计划2026财年开始部署“战斧”,但日方考虑与美方磋商将部署时间提前。

去年12月,日本政府正式通过新版《国家安全保障战略》《国家防卫战略》和《防卫力量整备计划》三份安保政策文件,提出日本将致力于拥有对敌攻击能力等政策主张,并将在未来5年大幅增加军事开支。日本国内批评意见指出,相关动向意味着日本战后安保理念和防务政策发生重大转变,完全抛弃了“专守防卫”原则,彻底背离了日本宪法的和平理念,值得警惕。

新华社微特稿

巴西挫败校园袭击 逮捕17岁嫌疑人

巴西警方13日挫败一起校园袭击图谋,逮捕一名持爆炸物的17岁嫌疑人。

蒙蒂莫尔市政厅

发表声明说,这名17岁少年13日带着爆炸物以及一把短柄小斧,试图对一所学校发动袭击,所幸警察及时阻止。市政厅发布的一张照片显示,嫌疑人被捕时佩戴着纳粹袖章。

蒙蒂莫尔是一座小城,人口5.6万,位于巴西最大城市圣保罗西北方向大约120公里处。

一则视频拍到,学校外面停着一辆轿车,嫌疑人正从车里取出爆炸物和斧头。

媒体注意到,近年来巴西校园袭击事件有逐渐增多的趋势。

去年11月25日,一名16岁男子佩戴纳粹标志,持一把半自动步枪和一把左轮手枪,对巴西东南部圣埃斯皮里图州阿拉克鲁斯镇两所学校进行袭击,导致4人死亡、12人受伤。警方在枪击事件大约4小时后逮捕这名枪手。调查显示,他花费两年时间策划袭击。

新华社微特稿

联合国报告

本·拉丹原安保头子或成“基地”新头目

联合国一个专家小组新近呈交安理会一份关于恐怖组织“基地”的调查报告,基于多数会员国认可的看法,推断赛义夫-阿德勒已手握“基地”组织领导权,接替去年死于无人机袭击的前任头目艾曼·扎瓦希里。

上述报告13日在联合国内部传阅。美联社当晚援引报告内容报道,赛义夫-阿德勒曾负责“基地”组织原头目乌萨马·本·拉丹的安保,并训练日后实施“9·11”恐怖袭击的部分劫机者。

联合国专家小组认为,虽然“基地”组织方面并未公开宣布头目易人消息,“但在去年11月和12月的讨论中,许多联合国会员国都认定,赛义夫-阿德勒已成为该组织无可争议的实际头目”。

至于“基地”组织为何至今没有宣

布新头目,各会员国有不同推测。

联合国自2001年1月起就将赛义夫-阿德勒等“基地”组织成员列为制裁对象,标注其真实身份为埃及出生的穆罕默德·萨拉赫丁·阿卜杜勒·哈利姆·齐丹。“基地”组织2001年发动“9·11”恐怖袭击后,美国政府发起“反恐战争”,追杀“基地”组织成员。

据联合国相关文件介绍,在本·拉丹高级助理之一穆罕默德·阿提夫2001年11月死于美军袭击后,赛义夫-阿德勒接手“基地”组织军事指挥权。本·拉丹2011年5月在巴基斯坦遭美军特种部队击毙。

报告说,除了负责本·拉丹的安保,赛义夫-阿德勒还负责训练武装分子使用爆炸物,并训练了一部分参与“9·11”恐怖袭击的劫机者,以及

1993年在索马里摩加迪沙致18名美国军人死亡的部分索马里人。他还因涉嫌1998年8月美国驻坦桑尼亚、肯尼亚大使馆爆炸袭击事件而位列美方通缉名单。

报告指出,“基地”“伊斯兰国”两极端组织及其分支对冲突地区和邻近国家仍构成高度威胁,而近年来,非洲成为“恐怖主义危害扩散最快、最广的大陆”。

报告还说,“伊斯兰国”去年11月30日宣布其首领阿布·哈桑·哈希米·库莱希同年10月战死,这一极端组织由谁掌控也成疑。库莱希是该组织一年内死亡的第二个头目。“伊斯兰国”宣布新头目叫阿布·侯赛因·侯赛尼·库拉希,其人真实身份仍未知。

新华社特稿